省领导集中收看十八大开幕式

本报11月8日讯 今日上午9点,省领导胡彪、于来山、许又声、易炼红、张文雄、杨泰波、谢勇、陈叔红、蔡力峰、刘莲玉、徐明华、石玉珍、阳宝华、谭仲池、龚建明、王晓琴、张大方等在九所会议中心集中收看了十八大开幕式。何报翔、康为民、赵富栋等分别在省工商联、省高院、武警湖南总队参加收看。

于来山、许又声在接受记者采访时说,胡锦涛同志的报告回顾了10年来特别是5年来我们党治国理政所取得的辉煌成就和宝贵经验,对我们党和国家今后发展所涉及的一些重大理论现实问题作了深刻阐述,特别是对未来推进社会主义建设和改革开放、推进党的建设新的伟大工程作出了战略部署。全省各级各部门应结合我省实际,学习、宣传、贯彻党的十八大精神,把全省人民的思想行动统一到党中央的决策部署上来,落实到具体行动上来,为建设"四化两型"、实现富民强省作出新的贡献。

当天上午,省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区机关党员、干部纷纷在机关单位收听收看了党的十八大开幕式直播。

■记者 曾力力 实习生 赵曌 戴怡荣 江思艳

又讯 11月8日上午,省军区各部组织官兵认真学习党的十八大报告。省军区40余名老干部戴着军功章和省军区机关干部集体收看了开幕式。东湖干休所99岁高龄的老红军陈云忠说:"我21岁参加红军,跟着部队南征北战,在17位勇士强渡大渡河时,我就站在岸边吹号,为国家富强浴血奋战。听了报告,我深信我们的国家一定会越来越强大。"

■记者 李国平 通讯员 贾祥 黄永勇

11月8日上午,长沙湘麓山庄会议中心,长沙市领导集中收看了十八大开幕式盛况。大家表示,长沙的发展已站在一个新的起点,要为加快长沙科学发展、富民强省作出新的更大贡献。

■记者 彭可心

>>特写

修鞋匠搬电视上摊

近年来, 历次党代会开幕, 他都要收看



11月8日,修鞋匠陈晓华将家中的电视机搬到了修理车上。

长沙淅淅沥沥飘着小雨,一大早,陈晓华就推着修理车出门,特意带着一台小电视机。11月8日,他有件重要的事:收看党的十八大开幕直播。

"作为公民,我当然要关心国家大事"

上午9时,天马小区内,电视里传出胡锦涛总书记宣布十八大开幕的声音,电视机就摆放在一辆修理车上。市民陈晓华时而站在路边的伞下,时而又坐到电视机前的木板凳上,认真地看着,生怕错过任何一个镜头。

40岁的陈晓华,是一名修鞋匠。修鞋时怕错过 开幕式,7日晚,他就寻思着把家里的小电视机搬到 修理车上,然后接上天线。今天早上8点他就到了修 理点,比往日提早了一个小时。

"这是国家的大事,作为一个公民,我当然要关心。"陈晓华说,"虽然我只是一个修鞋匠,但我很关心时事,希望党和政府制定出好的政策,希望国家越来越富强。"

曾在工地上围炉烤火看十六大开幕

陈晓华说,小时候看不上电视,直到1985年, 生产队有了第一台电视机,家家户户都挤着去看, "那时还不懂事,最有印象的事就是队里组织我们 去看十三届一中全会的转播。"

此后,陈晓华外出打工,从新疆到 广东,最后又回到长沙。回忆起收看十 六大开幕的场景,陈晓华记忆犹新: "那时候还在新疆打工,当天七八个老 乡聚在一起,守在电视机前。那时候新 疆的天气可冷了,我们一边围着火炉 烤火,一边看着电视,热烈地讨论着。"

期盼教育改革让孩子更优秀

一提到党的政策给生活带来的变化,陈晓华滔滔不绝。他说,以前从老家邵阳来长沙,凌晨就要赶汽车,颠簸到晚上八点才能到。现在修了高速公路,坐车只要4个多小时。"早就取消了农业税,除了种地,可以外出打工、做生意,都多亏了党的政策!"陈晓华说。"我现在的日子过得好,最大的希望就是孩子能够做个对国家有用的人。"陈晓华说,"希望国家能加大教育改革,让年轻人在大学里真正学到有用的东西。" ■记者 吕菊兰 实习生 顾潇宵

>>连线

乘客"包围"公交电视

8日上午,很多长沙市民提早守在了电视机、 电脑或收音机前,收看收听十八大开幕直播盛况。

公交上,车厢前后两台移动电视大都被乘客围住,应乘客的要求,司机把音量也调到了最大。 后面的乘客有的还踮起脚尖,生怕看不到直播。

长沙县通程广场的大屏幕正播放着十八大开幕式,不少市民纷纷驻足冒雨观看。家电大卖场展示电视往常播放广告片,今天都统一播放十八大。





11月8日,省委九所中心会议室,在长的 省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区 领导及省直有关部门主要负责人集中收看 党的十八大开幕式直播。 记者 范远志 摄

★韶山:82岁汤瑞仁坐车看直播 11月 8日上午,韶山。当地党员群众会聚村部会 议室,集中收看开幕式直播。毛家饭店董事 长汤瑞仁今年已经82岁高龄,一定要女儿、 女婿开车送她到村部。毛泽东故居前、铜像 广场、遗物馆,凡是能收看或收听到十八大 开幕式的地方,也都集聚了大量游客。

■记者 刘晓波 通讯员 沈江 余拙

★社区:76岁老人备好茶水约邻居 8日 上午,长沙市雨花区东山街道,76岁的黄寿 凯将家里清扫了一遍,还准备好了茶水,邀 30多名邻居在他家全程收看开幕式。

■记者 李琪 通讯员 章锦



11月8日上午,省肿瘤医院,住院患者 和医务人员观看十八大开幕式电视直播。 记者 李丹 实习生 何佳乐 摄

★医院:肿瘤患者用手机看完直播 11月 8日上午,省肿瘤医院特设立了几个分场, 组织病人观看十八大开幕式。在19病室,乳 腺癌患者肖国青半坐在病床上,用手机看 完了直播。她说,"这次生病,新农合真是作 用大。"由于新农合对乳腺癌的补助提高到 了80%以上,原本要花费10多万元的手术, 如今只需要自掏1万多元。

■记者 洪雷 通讯员 彭萍 彭璐

★"为城镇化实践提供强大支持" 11月 8日,在大汉集团所有党员集中收看十八大 开幕的现场,该公司董事长傅胜龙表示,胡 锦涛总书记在报告中对于城镇化和城乡一 体化作出了重要论述,"这为我们多年的城 镇化实践提供了强大的支持。"大汉集团独 创出了别具一格的城镇化模式——大汉集团独 式,解决了先城镇化还是先工业化的难题。 同时,大汉集团在民营企业党的建设问题 上也进行了一些有益的探索。早在2006年, 大汉集团就获得全国先进基层党组织称 号,今年"七一",大汉集团党委又获得了中 组部授予的"全国创先争优先进基层党组 织"称号。



11月8日上午,长沙市侯家塘,公交车 上乘客在看十八大开幕。

实习生 何佳乐 陈俊筱 记者 李丹 摄